
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 23/11/2023 
 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

ΘΕΜΑ:  «Η αύξηση των αντικειμενικών αξιών στα μικρά και στα μεσαία ακίνητα αλλά 

και του ΕΝΦΙΑ θα πλήξει τους Έλληνες ιδιοκτήτες ακινήτων με αντικειμενικά 
χαμηλά εισοδήματα» 

 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Μας διαμαρτυρήθηκαν αρκετοί συμπολίτες μας για το ότι, προ των πρόσφατων εκλογών, αλλά 
και μετά την επανεκλογή της κυβέρνησής σας, είχαν διατυπωθεί υποσχέσεις με διαγγέλματα 
από τον κ. Πρωθυπουργό, περί του ότι ο ΕΝΦΙΑ, κάθε χρόνο, όλο και θα μειώνεται περισσότερο, 
έως ότου εξαλειφθεί. Όμως, όπως ακούμε στις ανωτέρω καταγγελίες, δημοσιογράφοι των 
μεγάλων πανελλαδικών τηλεοπτικών καναλιών άρχισαν να διαρρέουν ακριβώς τα αντίθετα, περί 
του ότι, δηλαδή, από την 1/1/2024, σε 2.500 χιλιάδες περιοχές, σχεδόν πανελλαδικά, θα 
αυξηθούν οι αντικειμενικές αξίες ακινήτων. Αν υλοποιηθεί η αύξηση αυτή, ο ΕΝΦΙΑ σχεδόν θα 
διπλασιαστεί. Το γεγονός αυτό πρόκειται να οδηγήσει σε απόγνωση χιλιάδες ιδιοκτήτες 
ακινήτων με χαμηλά εισοδήματα, που συμβαίνει να έχουν οικήματα και καταστήματα 
ξενοίκιαστα, επί σειρά ετών. Οι παραπάνω διαμαρτυρόμενοι πολίτες, όπως μας 
εκμυστηρεύτηκαν, αναγκάζονται να καταφεύγουν πολλές φορές σε δανεισμό για την 
αποπληρωμή των φορολογικών τους υποχρεώσεων, όπως ο ΕΝΦΙΑ. Ενόψει της αρνητικής για 
τα λαϊκά εισοδήματα σχετικής μελλοντικής προοπτικής, λαμβάνοντας υπόψη και το επερχόμενο 
φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα επιβαρύνει υπέρογκα τους χαμηλών εισοδημάτων 
ελεύθερους επαγγελματίες, προκαλούνται εύλογα ερωτήματα για το αν θα ληφθεί η απαραίτητη 
μέριμνα από μέρους σας προς ελάττωση των φόρων, τουλάχιστον, στα μικρής και μέτριας 
έκτασης ακίνητα, ώστε να διευκολυνθεί η επιβίωση των τελευταίων στις δύσκολες συγκυρίες 
που διανύουμε, παρατηρώντας και την ακρίβεια στα είδη πρώτης ανάγκης να παραμένει και 
ενίοτε να αυξάνεται.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να μην αυξηθούν οι 

αντικειμενικές αξίες στα μικρής και μέτριας έκτασης ακίνητα ανά την Επικράτεια, αλλά και να 

αποφευχθεί κάθε αύξηση του ΕΝΦΙΑ, προς υλοποίηση της ως άνω σχετικής υπόσχεσης του κ. 

πρωθυπουργού, ώστε να διευκολυνθεί η επιβίωση των Ελλήνων ιδιοκτητών ακινήτων με 

αντικειμενικά χαμηλά εισοδήματα;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 
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